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Висновки. На сьогоднішній день застосування вітамінів взагалі, особливо 

антиоксидантної дії (А, Е), є обов'язковою умовою проведення раціональної та комплексної 

терапії дерматологічних хворих. Вивчення основних механізмів дії вказаних вітамінів на 

шкіру показує необхідність їх введення до складу екстемпоральної мазі для лікування 

дерматологічних захворювань.  
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Вступ. Гарбуз звичайний Сucurbita pepo L. є представником родини Cucurbitaceae, 

роду Сucurbita. Cвітова флора налічує понад 20 видів роду гарбуз, які розділяють на столові, 

кормові та декоративні. Ці види в свою чергу мають свої сорти. Одним з більш 

розповсюджених у культурі і вживаних на території України є  гарбуз сорту «Мускатний» - 

Cucurbita moschata Duchesne. За своїми смаковими якостями перевершує деякі сорти, добре 

районований на території України та має ряд переваг у порівнянні з іншими столовими 

сортами. Відомо, що сировиною для виготовлення лікарських засобів є насіння та м’якоть 

Сucurbita pepo L., тоді як листя і кожура недостатньо досліджені як джерела біологічно 

активних речовин. Крім того використовують сировину цієї рослини, переважно, без 

диференціації на сорти. Тому вважаємо, що актуальним є проведення порівняльного 

фітохімічного дослідження, зокрема встановлення мікроелементного складу кожури та листя 

Cucurbita pepo L. сорту «Мускат» 

Мета дослідження. Провести порівняльне дослідження мікроелементного складу 

листя та кожури Сucurbita pepo L. сорту «Мускат». 
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Методи та об’єкти дослідження. Вивчення мінерального складу сировини проводили у 

ДНУ НТК «Інститут монокристалів» НАН України. Використовували  на атомно-емісійний 

спектрометр ДФС-8. Попередньо оброблену сульфатною кислотою сировину обвуглювали у 

муфельній печі при температурі 500 ͦ С. Випарювали проби з кратерів графітових електродів у 

розряді дуги перемінного струму при таких умовах: як джерело збудження спектрів 

використовували ІВС–28; сила струму – 16А; напруга – 220 В; час експозиції – 1 хв. Реєстрували 

спектри при довжині хвилі від 250 до 350 на фотоплівці з використанням спектрометру ДФС–8 

(дифракційна решітка 600 штр/мм, трилінзова система освітлення щілини). Інтенсивність ліній 

спектрів аналізованих проб та зразків оцінювали з використанням мікрофотометру МФ-4. 

Основні результати. Встановлено, що у шкірці гарбуза сорту «Мускат» у більшій 

кількості (мг/100 г) накопичуються кальцій (22), фосфор (18), магній (15), калій (195). У листі 

домінуючими (мг/100 г) мінеральними елементами є калій (123), кремній (65), натрій (9).  

Висновки. Зважаючи на спектр встановлених мікроелементів, можна зробити висновок 

щодо перспективності використання сировини для створення комплексних лікарських засобів 

для зміцнення кісток (кальцій), нормалізації роботи нервової системи і сну, покращення 

розумової активності (натрій, магній, фосфор), нормалізації роботи серцево-судиної системи 

(калій). 
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